corrigé niveau 2
1 Préliminaires
Exercices 1 45 : (z — 5)? = 22 — 10z + 25 (Bz+1)2 =922 + 6z + 1 (22 —1)2 =422 — 4z +1
(a +2b)? = a® + 4ab + 4b° (2a — 3b)? = 4a® — 12ab + 9b?
Exercices 6 410 : 6n+7=6n+6 + 1 = 2(3n + 3) + 1 donc 6n + 7 est impair car il est de la forme 2m + 1.
(2n —1)?2 =4n? —4n + 1 =2(2n%? — 2n) + 1 donc (2n — 1)? est impair.
(2n)? —1=4n?—1=4n?> —2+1=2(2n? — 1) + 1 donc (2n)? — 1 est impair.
m+4)2?—n+3)2=[n+4)+n+3)][(n+4)—(n+3)]=2n+7)x1=2n+6+1=2(n+3)+ 1.1l est donc impair.

Lorsque deux entiers se suivent, l'un est pair et autre est impair. Donc ici, I'un des deux ( n ou n+1 ) est pair, donc n(n+1)
est pair.

Exercice 11 & 20 :
3z —9=3(x —3) 922 +6x+1=(3z+1)2 1622 —9 = (42)? — 3% = (4o + 3)(4x — 3) 323 — 52? = 22(3z — 5)

Cn+1)(n—T)+3n(dn+2)=2n+1)(n—7)+6n2n+1)=2n+ D[(n—7)+6n]=2n+1)(Tn—7) =72n+ 1)(n — 1)
2 +204+1-Br+2)(z+1)=(2+1)2-Bz+2)(z+1)=(z+1)[(z+1)— Bz +2)] = (z+1)(-2z — 1)

(22 — 10z + 25) + (22 = 5z) = (x = 5)? + x(x — 5) = (z — 5)[(z — 5) + 2] = (z — 5)(2z — 5)

9(42? — 4 +1) — 62 +3=3x 32z — 1) =32z — 1) = 3(2z — 1)[3(22 — 1) — 1] = 3(2x — 1)(6x — 4) = 6(2z — 1)(3z — 2)
(z+3)2—2)+2?+6x+9=(2+3)2—-2)+(x+3)?=(z+3)[(2—2)+ (z+3)] =5(x+3)

(n+D)!—nxnl=1x2x---xnx(n+1l)—nx1x2Xx---xn=1x2x---xnx[n+1)—n]=1x2x---xnx[l]=n!

2 Simplification des fractions

. N .20 _ 2n 2—2a _ 2(1—a) _ 2 7! 1x2x3X4x5X6X7 __ _ 7 6XT _ _
Exercices 1410 : 555 = 5 3-3¢ — 3(1—a) _ 3 51 = T Ixaxaxdxs = 0XT=42 s = o =9 X T7=21
z2-9 _ (z+3)(z—3) _ 2+3 221 _ (z+1)(z—1) _ z+1 9224+ 6x+1 (3$+1)2 _ 3z+1
z2-3z —  z(z-3) T = (z—1)2 = (z—1)2 — z—1 9z+3 — 3(8z+1) T 3
16229 _ (4z+3)(4z—3) _ 4a+3 (D) (n+2) _ n?43nt2 _ 4 (41! __ 1x2X-xnXx(ntl) _ n+1
4z2—-3x x(4x—3) oz n24+3n+2 ~ n?+4+3n+2 n! 1X2x%--Xn -

3 Produits et quotients de fractions

2
3 53 - 2 _ a2 _ 2 a _ay 3 _ 3a 3 21 _ 2
Exercwesla?).a><3_1><3_3 %_1><2—2 i=5Xx5=5
. . 10%°x45 _ 22x5%2x32x5  _ 22x3%x5% _ 223253 _ 5 _ 5
Exercice 4 : #5550 = (5rxax97x5)7 = (23x5x5)2 — 253252 = 26 = o1
Exercice 5 : 160001071 %0.02 _ 16x103x10"'x2x1072 _ 8x4x10%°'"2 4 4 % 107
*0.08x103%x(102)-% — ~ 8x10-2x103x10-8  8x10-2t3-8 — 10-7

Exercice 6 : a=1 x @°=1 _ (a=Dx(a=Dx(a+1) _ (a=1)

a+1 a (a+1)xa a
Exercice 7 : G _ a1 X i = (a—la = £
*a?2-1 T a+1 a?2-1 7 (a+1)(a+1)(a—1) = (a+1)2




. 23 8
Exercices 8 : foys = 2oxs = 5 = @

o]

2

0.04x5x10—2

Exercice 9 : 1.6x103 _0.04x5x10”2 4%10° _ 0.04x5x107%x4x10° __  4x10"%x5x10"2x4x10°
t(x10-2)2 T 1.6x103 (5x10-2)2 7 1.6x103x(5x1072)2 7 16x10-1x103x25x(10—2)2
4x105

0.04x5x10~2

Tox105 __ _ 16x5x10(-D+(=2+5 49l 9x5x10%2 _ 2 _
(6x10=2)2 T 16x25x10(=D+3+(=49) T 5x10—2 5 =2 x 107 = 200
4x105
2 2 2 232 2
: . a’+2a+1 a?—6a+9 _ _ (a+1)"x(a—3) _ (at1)x(a—3)  42-2¢-3
Exercice 10 : a3 a1 = (a=3)x(a+1)X(a—1) — a—1 —  a—1

Sommes et différences de fractions

5x5 3x3 25-—9 16

: .5 5 _ _3 _ 8
Exercice 1: 3 — 5 = 533 — 55 = 3x3%5 — Tx3%5 = 2x3x5 — Ix3%5 — 1%

Attention, si vous vous étes arrétés a % , vous n’avez pas fini le calcul.
Un calcul est terminé lorsque toutes les simplifications sont faites.

i 5 . 5 5,6 _1 3 .5 _3 . 5 _ 3 | 5x2% _ 3440 _ 43
Exercice2a10: g+1=5+5 =5 B t1=3 T =yt =5 =3
3, 7 _ 3 7 _ 3x%5 7x2% _ 15456 _ 71
33 720 =25 T 2955 = 25«5 T 25x5 — 160 — 160
Tl 7 4+l _7x3 22x5  _ 21420 __ 41
120 T 18 T 25x3x5 " 2x3% T 23x32x5 | 25x3Zx5 360 360
1 1 _ 4 1 _4-1__ 3 _ 3 _ 1 1,1,1_3,2,1_6_
317 4 T 31x4 41 T 40 T4l T 2x3x4 T 8 2+3+6*6+6+6*6*1
1,1 _1_3,2_1_4_2
2t3-5=5t6-6=6—3
3 7 _ 3 7 _ 3x3  7x2 _ 9-14 _ -5 1  _ 1
40 © 60 — 4x10  2x3x10 ~ 4x3x10  4x3x10 ~— 4x3x10  3x4x10 3x4x2 24

3 5 _ 3 4, 5 _ 3+5x2 _ _13
2048 T 1024 — 21T T 310 = “311 = 3048



